

北醫群英會-校友座談

北醫群英會－校友座談會

文 / 邱台生

日前接獲台北醫學大學護理學院院長盧美秀教授之命，要我在七月七日晚回校參加北醫群英會－校友座談會，恩師有令理當欣然前往赴會。一進入會場就見到校長許重義先生站在門口，向每一位與會者致意並遞上名片自我介紹，展現十分的誠懇。座談會在吳成文董事長致歡迎詞後展開，許校長先就北醫人的定義做出詮釋並向校友們報告學校目前之狀況，許校長認為凡是在北醫服務的人就是北醫人，每一位對北醫有貢獻的人，都會在北醫留下歷史定位。他期待北醫是一個大熔爐，可以包容各校不同的菁英，一齊為北醫的發展而努力。

校長用了很多時間與校友們分享，為何他願意放棄在美國優渥的生活，而選擇回國擔任北醫校長一職，校長認為這是使命感所然，因為他想為國內的醫學教育盡一份心力，並闡述他的教育及治校理念，校長希望北醫能成為軟硬體均達一流的學府。從校長的談話中，可深切的感受到他對北醫的期許，充滿了理想性與急迫性。而校長也深知北醫的「根」就是校友，唯有校友的支持才能實現願望，所以，校長以甘迺迪總統的名言「不要問北醫能為我做什麼，而要問我能為北醫做什麼。」，對校友

提出呼籲，期許校友以奉獻的心回饋母校，有錢出錢有力出力，共同為實現理想而努力。校長給人的感覺很務實，有責任感，但若能再柔軟些，則更能激勵人心。

而校友們亦給與熱烈的迴響，知無不言，言無不盡，有批評、有建言、有分享、有感恩。其中有幾位校友的感言特別令人印象深刻，有位校友期許北醫未來走向質的成長而非量的成長，著重師資與人才的培育。另一位校友則以企業家的角度認為；科學家是異中求同，企業家是同中求異，面對競爭的市場，我們從事醫學科學的人，應瞭解產業的需求發展的趨勢，不能什麼都要做，我們要有能力說我們什麼不要做，才能找到我們的定位。校友們對學校的建言，顯現強烈的向心力，令人動容。憑著這股力量，讓我們一起來，運用校友的豐沛人脈、資源與智慧，相信北醫定能開創出更美好的明天。

(作者為本校護理學研究所畢業校友) ■

北醫群英會-校友座談